В условиях рыночной экономики главной целью деятельности предприятия является получение прибыли, что предполагает постоянный поиск источников и возможностей для обеспечения производственного, научного и экономического потенциала предприятия, и как следствие достижение максимальной экономической эффективности.
ТЕСТ: « ПРЕДПРИЯТИЕ, КАК ОСНОВНОЕ ЗВЕНО ПРОМЫШЛЕННОСТИ»
Основная цель олимпиады в виде деловой игры: мотивировать курсантов к достижению результата с учетом  личных  накопленных знаний и навыков в период изучения курса экономики,  а также комплексных достижений команды для  формирования  предпринимательской стратегии и оперативных решений экономических задач  в рамках «деловой игры». Олимпиадные задания включают в себя: тестовую часть, теоретическую часть  и расчетную часть. 
Задания в тестовой части предполагают один или несколько правильных вариантов ответов. За каждый правильно отмеченный вариант ответа добавляется 2 балла, а за неверный минусуется 1 балл. 
За верное воспроизведенную  формулу получают 5 баллов,
За правильно решеную задачу начисляется 10 баллов. 
За количество верных экономических терминов в составе кроссворда 1 балл.
Основой для кроссворда являются следующие термины на выбор: окупаемость, олигополия, инвестиции, амортизация, монополия, конкуренция, предприятие, рентабельность, технология.  
Вручение дипломов(грамот) победителям олимпиады производится после подведения итогов всех конкурсов. Жюри  оценивает как личные достижения, так и результаты всей команды участника деловой игры.
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ТЕСТ: « ПРЕДПРИЯТИЕ КАК ОСНОВНОЕ ЗВЕНО ПРОМЫШЛЕННОСТИ»
1. Предпринимательская деятельность предполагает:
1) самостоятельность и ответственность за свой риск;
2) осуществление ее некоммерческими организациями;
3) направленность на систематическое получение прибыли;
4) обязанность регистрации лица занимающего коммерческой деятельностью.

2. В Гражданском кодексе РФ под предприятием как объектом прав признается:
1) имущественный комплекс, используемый для осуществления предпринимательской деятельности;
2) субъект рыночной экономики вступивший в договорные отношения;
3) различные объекты недвижимости.

3. Право собственности основывается на правомочиях:
1)  подчинения;
2)  соединения;
3)  пользования;
4)  расположения;
5)  выделения;
6)  владения.

4. Главной целью деятельности коммерческих организаций является:
1) выпуск продукции;
2) трудоустройство населения; 
3) получение прибыли;
4) удовлетворение потребностей общества.

5. Предприятия могут находиться в следующих формах собственности:
1) государственной;
2) хозяйственной;
3) частной;
4) территориальной;
5) муниципальной;
6) коллективной.
6. Внешняя среда предприятия определяется :
1) Внутрипроизводственными факторами;
2) Его внешним окружением, влияющими на результаты деятельности;
3) Любыми внепроизводственнными факторами.

7. Разделение труда – это процесс:
1) Интеграция производства под воздействием НТП;
2) Обособление различных видов деятельности;
3) Кооперирования производства;
4) Развитие прогрессивных технологий;
5) Механизации автоматизации производства;
6) Комбинирования производства.

8. Отраслевую структуру характеризуют показатели:
1) Производительность труда;
2) Удельный вес продукции;
3) Прибыль;
4) Себестоимость продукции;
5) Коэффициент опережения;
6) Темп роста продукции.

9. Экономическая эффективность может определяться как:
1) Разность затрат и ресурсов;
2) Сумма затраченных ресурсов;
3) Величина объема произведенной продукции;
4) Отношение полученных результатов к потребляемым ресурсам.

10.  Производственный потенциал предприятия определяется:

1) Выпуском продукции;
2) Величиной его производственных ресурсов;
3) Стоимостью основного и оборотного капитала;
4) Величиной всех ресурсов предприятия  .

11. В состав производственного потенциала предприятия входят:
1) Основные фонды;
2) Инвестиции;
3) Технологии;
4) Персонал (кадры);
5) Финансовые ресурсы;
6) Информация.

12. В состав научного потенциала предприятия входят:
1) Основные фонды;
2) Инвестиции;
3) Технологии;
4) Персонал (кадры);
5) Финансовые ресурсы;
6) Информация.

13. В состав экономического потенциала предприятия входят:
1) Основные фонды;
2) Инвестиции;
3) Технологии;
4) Персонал (кадры);
5) Финансовые ресурсы;
6) Информация.

14. Основными направлениями НТП являются:
1) Комплексная механизация  и автоматизация производства;
2) Внедрение биотехнологий;
3) Использование прогрессивных технологических процессов;
4) Компьютеризация производства;
5) Специализация производства;
6) Электрификация производства;
7) Химизация производства;
8) Концентрация производства;
9) Монополизация  производства.

15. Напишите формулы выражающие относительный и абсолютный показатель доходности предприятия.













ЗАДАЧА:
Определить показатели:
1. Удельный вес продукции в общем объеме производства в отрасли;
БП = 143/4572=3,13%; ОП= 154/4695=3,28%
2. Темп роста объема продукции;
ОТР= 4695/4572=102,69%; ПРП=154/143=107,69%
3. Коэффициент опережения. = 107,69/102,69=1.05
ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ ДЛЯ РАСЧЕТА ПОКАЗАТЕЛЕЙ, 
ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ОТРАСЛЕВУЮ СТРУКТУРУ
	Объем валовой продукции, млн.рублей
	Базисный (текущий) период
	Отчетный период 

	Отрасль «А»
	4 572
	4 695

	Предприятие отрасли «А»
	143
	154



        Решение:







